
令和７年志賀町教育委員会【８月定例会】会議録 

 

 １ 日  時   令和７年８月２８日（木） 

            開会 １５時５０分 

            閉会 １７時００分 

 

 ２ 会  場   志賀町役場 第３１会議室 

 

 ３ 案  件   提出議案 

 

議案第３１号 志賀町公立学校管理規則の一部を改正する規則について 

議案第３２号 志賀町教育支援委員会委員の委嘱について 

 

 ４ 出席委員   間嶋教育長、髙橋職務代理、尾田委員、谷内委員、岡本委員 

                                （５名）  

 ５ 欠席委員   なし 

 

 ６ 事 務 局   学校教育課 課長   大島 信雄 

          生涯学習課 課長   加茂野 敏 

学校教育課 参事   福島 朋尚 

学校教育課 参事   岡田 政行 

 

 

７ 議事録署名委員 

         尾田委員 

 

８ 記 録 者   学校教育課 参事  岡田 政行 



令和７年志賀町教育委員会【８月定例会】 会議録 
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≪開会 １５時５０分≫ 

 

ご案内の時間に早いですが、皆さんお揃いなので、只今から、令和７年

志賀町教育委員会８月定例会を開会させていただきます。 

間嶋教育長より開会のごあいさつと会議の進行をお願いいたします。 

 

開会にあたり、一言ごあいさつを申し上げます。 

本日は、令和７年志賀町教育委員会８月定例会を招集申し上げましたと

ころ、委員の皆様におかれましては、公私共にご多用のなかご出席いただ

き、厚くお礼申し上げます。 

先日、８月１日に開催されました県教育委員会セミナーにご参加いただ

きありがとうございました。 

また、来週からは長かった夏休みが終わり、いよいよ２学期が始まります。

夏休みの期間中、本町では大きな事件や事故もなく、安堵しております。 

本日は午前中に町校長会が開催され、２学期からの取組について指示伝

達を行いました。 

さて、本日提案申し上げご審議いただく案件は「議案２件」でございます。

委員の皆様におかれましては、何卒慎重なるご審議のうえ、適切なるご議

決を賜りますようようお願い申し上げます。それでは、これより会議に入

ります。 

 

日程第１の本日の会議録署名委員ですが、尾田委員を指名させていただ

きますのでよろしくお願いいたします。  

次に、日程第２の教育行政諸般の報告について、私より申し上げます。 

 はじめに、６月の定例会は上期学校訪問、７月は審議案件がなかったた

め、定例会を開催しておりませんでした。そのため５月定例会以後の報告

となります。 

 まず、学校教育課関係です。 

①6月26日（木）には中能登教育事務所の計画訪問が富来小学校・富来中

学校で実施されました。今年度も小中合同で開催され、公開授業、校長面

談・担当者面談等で学校運営や先生方の授業力向上に向けた指導を受けま

した。 

 ②6月23日（月）には町教育委員会上期学校訪問がありました。 

町内4校の授業参観、状況説明、懇談を実施しました。 

 ③7月18日（金）には1学期の終業式が行われ、19日から夏季休業に入

りました。現在まで大きな事故や問題行動の報告はなく、2学期の始業

は9月1日（月）からとなります。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ④児童生徒の夏季休業中の行事についてですが、7月23日（水）には第

69回加能作文コンクールが富来中学校で実施されました。今回のお題は

「あったらいいな、こんなロボット」でした。参加者はためらっており

ましたが、全員、制限時間に作文を書き終えておりました。 

・次に、中学校のわくワーク体験が実施され、富来中学校は7月29日（火）

から31日（木）まで、志賀中学校は7月22日（火）から24日（木）の日

程で実施されました。 

 ・次に、7月24日（木）から30日（水）には町内のALT4名によるイン

グリッシュ・サマー・ワークショップが開催されました。この事業も4

年目を迎え、参加者は活発に楽しんでおりました。 

 ⑤8月5日（火）には町学校給食共同調理場運営委員会が開催され、令和

6年度の調理場運営報告、7年度の運営計画、そして意見交換がありました。 

 ⑥8月18日（月）には全教員を対象にGIGA推進研修会が開催されました。

これは今年度タブレット端末がwindows端末からChromebookに更新さ

れるため、その特徴や操作方法を学ぶことで、スムーズな端末更新を図

るものです。この研修会には教育センターから4名の指導主事に来てい

ただき、４班に分かれて指導を受けました。 

 ⑦8月19日（火）には学校教育モデル実践連絡協議会が開催されました。

学校教育モデルVer.2の進捗状況の確認、２学期の取組について意見交

換を行いました。 

⑧8月19日（火）の午後からは昨年まで県教員総合研修センターの所長

で、県ふれあい昆虫館館長の杉中達夫先生を講師に迎え、校長・教頭合

同研修会（特別講話）を行いました。 

 

続いて、生涯学習課関係です。 

①5月28日（水）に町図書館協議会が開催され、令和6年度の利用状況及

び事業報告、7年度の事業計画、意見交換が行われました。 

 ②6月15日（日）には初夏の文化祭が開催され、文化協会表彰、舞台ア

トラクション、作品展示が行われ、大勢の来場者で賑わっておりました。  

 ③6月25日（水）には町青少年健全育成委員会が開催され、委嘱状の交

付、令和6年度の事業報告、7年度の事業計画、意見交換が行われました。 

 ④6月27日（金）には町社会教育委員会議が開催され、令和7年度の事業

計画、意見交換が行われました。 

⑤6月27日（金）には加能文学賞総会が開催され、令和6年度事業報告、

7年度の事業計画、意見交換が行われました。 

⑥6月30日（月）には町中高生徒指導連絡協会が開催されました。今年

度の幹事校は志賀中学校で、令和7年度事業計画、情報交換が行われま

した。 

⑦7月5日（土）・6日（日）には県民スポーツ大会夏季大会が開催され
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ました。当日は全体開会式、種目応援を行っております。また、今年度

は熱中症予防対策のため、6月7日から8月3日まで能美市を主会場に分散

開催されました。 

⑧7月14日（月）には町男女共同参画推進会議が開催され、令和6年度事

業報告、7年度の事業計画、意見交換が行われました。 

⑨7月17日（木）には町少年補導員委嘱状交付式及び研修会が開催され

ました。研修会では「羽咋郡市内における非行状況と夏休みに向けての

注意事項」と題し、開催されました。 

⑩7月27日（日）には志賀学童野球クラブの全国大会出場激励会が開催

されました。志賀学童野球クラブは石川県大会で優勝し、全国大会「高

円宮杯第45回全国学童野球大会マクドナルドトーナメント」（新潟市開

催）に出場し、初戦の秋田県代表のチームに4対1で敗退しました。 

⑪7月30日（水）には町児童館運営委員会が開催され、令和6年度児童館

利用状況・活動報告、7年度の活動計画、意見交換が行われました。 

⑫表敬訪問についてですが、6月18日（水）には少林寺拳法、6月20日（金）

には志賀学童野球クラブの表敬訪問がありました。 

 

只今の教育行政諸般の報告について、何かご意見、ご質問はありませんか。 

 

（質疑なし） 

 

ご質問がないようなので、次に、日程第３ 議案審議に入ります。 

はじめに「議案第３１号 志賀町公立学校管理規則の一部を改正する規

則について」事務局より説明をお願いします。 

 

（資料により説明） 

 

只今の件についてご意見・ご質問はありませんか。 

 

（質疑なし） 

 

ご質問がないようなので、議案第３１号を議決する方の挙手を求めます。 

 

（挙手全員） 

 挙手全員により、議案第３１号は、原案どおり議決します。 

続いて「議案第３２号 志賀町教育支援委員会委員の委嘱について」事務

局より説明をお願いします。 

 

（資料により説明） 
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只今の件についてご意見・ご質問はありませんか。 

 

（質疑なし） 

 

ご質問がないようなので、議案第３２号を議決する方の挙手を求めます。 

 

（挙手全員） 

 

 挙手全員により、議案第３２号は、原案どおり議決します。 

次に、日程第４「その他の案件について」事務局より説明をお願います。 

１ 志賀町教育委員会視察研修の実施について 

（資料により説明） 

 概要：9月22日奈良県川上村教育委員会・かわかみ源流学園で実施 

只今の件についてご意見・ご質問はありませんか。 

（質疑なし） 

２ 令和７年度石川県市町教育委員会連合会研究大会について 

（資料により説明） 

 概要：10月17日（金） 津幡町「シグナス」で開催 

只今の件についてご意見・ご質問はありませんか。 

（質疑なし） 

３ 第２回 教育委員代表者会の開催について 

（資料により説明） 

 概要：9月26日（金） 金沢市第2庁舎 

只今の件についてご意見・ご質問はありませんか。 

（質疑なし） 

４ 今後の日程について 

（資料により説明） 

 ①ふるさと志賀リレーマラソン2025 10月12日（日） 

 ②各校の運動会等について 

  ・富来小学校 9月27日（土） 

  ・志賀中学校 10月26日（日）体育祭、10月27日（月）文化祭 

  ・富来中学校 10月5日（日）体育祭、10月25日（土）文化祭 

只今の件についてご意見・ご質問はありませんか。 

（質疑なし） 

その他、ご意見はございませんか。 

 

 ①教員の不祥事（盗撮）について、先日報道にもあったが、志賀町では

教員がスマホや個人のデジタルカメラを教室に持ち込んでもよいのか。 
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 ②最近、生成AIが流行しており、児童生徒が生成AIを利用し宿題をする

ため、ある学校では夏休みの課題作文を廃止し、２学期に学校で書くこ

とにしたと聞いた。志賀町ではどのような対応をしているのか。また、

状況を把握しているのか。 

 ①スマホや個人のデジタルカメラの教室への持ち込みに対する規制は、

今までになかった。 

  先般の愛知県での不祥事を受けて町ではスマホの教室への持ち込み

や個人のデジタルカメラでの撮影については禁止とした。また夏休み中

に、校内に怪しい物が設置されていないか点検し、４校すべてからは何

もなかったとの報告を受けている。 

 ②生成AIの使用についてはGIGAスクール推進会議で各学校の担当者に

確認した。 

  学校では教員の労務削減に取り組むため利用しているが、子どもには

使わせないこととしている。また中学校では宿題に生成AIを使わないよ

うに指導するとともに、その旨保護者に通知している。 

 宿題で生成AIを使った回答については教員が見れば生成AIで作成し

たものか分かる。また見分けるAIもあるらしい。ただし、国からは生成

AIを使うように通達も来ている。そのため生成AIについては、今後、利

用する際のルールを決めて、授業に取り入れていくことになる。 

 

その他、ご意見はございませんか。 

（質疑なし） 

 

無いようですので、本日の日程を終了したいと思います。 

本日は、慎重なる審議をしていただき、誠に有難うございました。 

以上をもちまして、令和７年志賀町教育委員会８月定例会を閉会いたし

ます。 

 

≪閉会 １７時００分≫ 



  



 


